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Hallod-e mindezt, 
Laco Novomeszky?

Irta: MÉLIUSZ JÓZSEF
Hallom a rádióból az éjben, hogy Szlová

kia magyarlakta vidékeiről tizenkétezer ma
gyart szállítottak el Cseh- és Morvaország
ba . . .

Néhány perc múlva tovább forgatom a 
tárcsát. Bartók Béla Szlovák Dalai hangza
nak fel. Szlovák dalok.

Én is csak úgy hallgatom most a rádiót, 
hogy betegen fekszem, gyógyszerek és újsá
gok között. Tehát „ráérek".

Laco Novomeszky, a szlovák kommunista 
költő egyszer Prágában, még Hitlerék előtt, 
különféle folyosókon és pincéken át vezetett 

I ki kézenfogva a Kommunista Párt lapjának 
> épületéből, hogy „külföldiként" ott ne fog

jon Benes rendőrsége.
Laco Novomeszky, hallja-e az éter üze

neteit? Ráér-e?
Novomeszky, ha jól emlékszem, most szlo- 

i vák közoktatásügyi miniszter. Határozottan 
ftudom, nem mindegy neki, hogy egyetlen 
magyar iskola sem nyílt meg az idén, azon 
a földön, ahol közös zászlók alatt vonultak 
Esze Tamás hadában magyarok mellett szlo
vák bocskorosok az elnyomó osztrák uralom 
ellen, ahol valaha Madách élt és hantjai pi
hennek, s ahol Petőfi vándorolt és Kossuth 
beszélt.

És tudom bizonyosan, az sem mindegy 
neki/hogy a háború befejezése után is még 
szöges drótok mögött ülnek ezren s ezren 
magyarok. Hogy magyar szülőanyákat Po
zsonyban kórház nem fogad be. Hogy a' 
sárid boltos Nyitrán magyarnak nem ad ke
nyeret. Hogy éjjelente ezrével érnek 
éhezők és megkinzottak, aggok, asszonyok 
és gyermekek a magyar határra szlovák 
fasiszta csendőröktől hajtva ...

És arra is gondolok, ami ma egy eszten
deje zajlott Délerdélyben, amikor Radescu 
álarca alatt Maniu legényei hajtották tábo
rokba tízezrével a magyarokat. Emlékezünk 
a Székelyföldön bárddaí gyilkoló Maniu- 
gárdistákra, a Kurkó Gyárfás falujában, 
Csikszentdomokoson sortüzzel kivégzett 80 
esztendős székely öregasszonyra. Emléke
zünk ;a fasiszta rém utolsó rángásaira- föl
dünkön ...

De emlékezünk a román demokraták tün
tetéseire és cikkeire is a magyarok védel
mében. Miron Constantinescu, e nagyszerű 
és bátor fiatal ember szavaira a Scanteia, 
a Kommunista Párt központi lapja hasáb
jain a magyar népről, Grigore Preoteasa 
Maniuékra mért cstorcsapásaira, a Románia 
Libera oldalain.

És tudom, Szlovákiában is, de Csehország
ban Is van, kell legyen férfi, aki felemeli 
szavát a házából és földjéről kivert magyar 
munkásért, parasztért, értelmiségiért, áld 
kimondja a legnépszerütlenebb igazságot a 
vak nacionalizmussal szemben: a magyar 
nép nem azonos fasiszta uraival!

Mert sajnos, egyébbel néni védhetjük meg 
népünket; csak azzal, hogy megvonjuk közte 
és volt vezetői között, az Imrédyék és min
denütt feltalálható csatlósaik között a való
ságos ■ választóvonalat. ' " ‘ '

Mi magyarok, bárhova nézzünk is, éppúgy, 
mint a legtöbb európai nép, a valóságban a 
földön fekszünk még. De odaát Magyaror
szágon, itt Romániában és a délszláv köz
társaságban már könyökünkre támaszko
dunk, félkézzcl építünk is. Bízunk, takarít
juk a romokat, a jövő alapját készitgetjük.

Szlovákiára tekintve nem elég csak a szlo
vákokat szidnunk. Gondolkodjunk. Ezt a 
pusztulást, ezt a még mindig tartó nemzeti 
romlást Középeurópában azoknak köszönhet
jük, akiknek Budapesten a néptörvényszék 
végre golyót fa kőtelet juttat. S ha Magyar
ország a maga többezer szlovákjának üldö
zés helyett anyanyelvű Iskolákat nyit is épp 
ngy, mint nemzetiségei számára Románia és 
Tito Jugoszláviája, nem kell azért elvakul
nunk demokrata voltunktól, mert hiszen 
mindezek ellenére még éppen elég ösztön 61 
mindenfelé, magyarokban s más népekben 
egyaránt és ez néni sokban különbözik a 
szlovákiai eseményeket elszabaditó vesze
delmes csiráktól. T,:itva fs hallva, ml történik 
Szlovákiában, forduljunk önmagunk felé Is,

Sérelmeink orvoslásáért 
és kívánságaink teljesítéséért ' 

küldötUéget meneszt a Hagyar ^épi Szövetség a szakmmisziériymokba
KOLOZSVÁR, november 27. Az elmúlt vasárnap a Magyar Népi Szövetség vezetősége Erdély szerte nyolc nagygyűlé

sen ismertette a romániai'magyarság politikai, gazdasági és kulturális helyzetét, az országos intézőbizottság marosvásárhelyi 
tanácskozásának eredményét és a MNSz további célkitűzéseit.

Brassóban és Sepsiszentgyörgyön Csákány Béla dr., Csíkszeredában Kurkó Gyárfás országos elnök,' Medgyesen és 
Segesváron Mezei Lajos, Désen és Szamosujváron Tódor Sándor és Balázs Péter, Nagyváradon pedig Bányai László voltak 
a központból kiküldött előadók.

A nagygyűléseken részletesen ismertették a marosvásárhelyi tanácskozásokon elhangzott beszámolókat és a romániai 
magyarság legsürgősebben megoldandó kérdéseit és követeléseit, felolvasták a határozati javaslatot és a magyarsághoz in
tézett kiáltványt. - .

E nagygyűléseken bejelentették, hogy politikai, gazdasági és kulturális követeléseink' elintézésére a Marosvásárhe
lyen megfogalmazott határozati javaslat értelmében a legrövidebb időn belül küldöttségeket menesztenek a szakminiszté
riumokba. !

A nagygyűlések közönsége mindenhol lelkesedéssel vette tudomásul a bejelentéseket s a legmesszebbmenő támoga
tásról biztosította a Magyar Népi Szövetséget a demokrácia és a nemzeti egyenjogúság érdekében folytatott harcában.

IH az éhes farhas tört a tiigra lémetország...
Leleplezte az amerikai ügyész a nácik világuralmi terveit

NÜRNBERG, november 27. (Rador) A 
náci háborús föbünösök perének keddi tár
gyalásán Sidney Alderman amerikai ügyész 
nagy vonalakban felvázolta a németek há
borús támadó taktikáját. Hatalmas falitér
képet akasztott fel Alderman, aki rámuta
tott arra, hogy az Anschluss után a német 
határok híven tükrözték vissza a nácik fa
lánk szellemét. Mint egy farkas tágranyitott 
szája, úgy nézett' ki Németország, melynek 
alsó állkapcsa a lerohant Ausztria volt. Az 
amerikai ügyész hét megkülönböztethető 
időszakra osztotta a nácik világuralmi ter
veit és azok végrehajtási próbálkozásait. 
Ezek az időszakok: 1. előkészületek 1933 és 
1936 között, 2. Anschluss, 3. Csehszlovákia, 
4. Lengyelország, 5. a háború kiterjesztése 
a skandináv államokra, Nyugateurópára és 
a Balkánra, 6. a Szovjetunió megtámadása 
és 7. együttműködés Olaszországgal, Japán
nal és az Egyesült Államoknak küldött had
üzenet. ■ . .

A tárgyaláson a vád részéröl- bemutatott 
egyik okmány hitelessége ellen dr. Stahmer, 
Göring védője óvást emelt. Miután megálla
pítást nyert, hogy az 1939 augusztus 22-én 
Hitlernek tulajdonított kijelentések más for
mában hangzottak el, az óvásnak helyt ad
tak.

Nürnbergben a német háborús föbünösök 
bűnügyének hatodik tárgyalási napján foly
tatták azoknak az okmányoknak ismertü

Eowssi’ü tórvéw két b®10l
ídooisáltatjálk a határátlépési

KOLOZSVÁR, november 27. Megírtuk, hogy a belügyminisztérium a debreceni vásár alkalmából utasította az illeté
kes helyi rendőrségeket ésíkveszturákat, hogy határátlépési engedélyeket bocsássanak ki. ... .

A kolozsvári rendőrkvesztura tájékoztatása szerint a határátlépési engedély kibocsátásához egyszerű kérvényre van 
csak szükség. A kérvényhez csatolni kell az állampolgársági bizonyítványt is. Amennyiben annak sem bűnügyi, sem politi
kai akadálya nincs, a határátlépési engedélyt két napon belül kiadják.

tartsunk vizsgálatot bensőnkben, vájjon mire 
volnánk mi magunk is még képesek a most 
pusztuló áfhimoktól való mérgezettségünk-j 
ben? 1

Már Bartók harmadik szlovák dalát ének- '
nk ...

Do amikor mégis fölindultán, reszketve, 
minden idegszálunkkal tiltakozunk a magyar 
testvéreinket Szlovákiában érő fasiszta bar
barizmus ellen, hiszünk mégis a költőkben ' 
és barátokban.

íriszünk Laco Novomeszkyban, kivel any- l 
nylan voltunk magyarok jóbarátok, hisszük, j 
hogy megőrzi szellemi társaival együtt nem- ■ 
zcie emberi méltóságát, ahogyan a magyar j 
nép legjobb fial is megőrizték a inainál sok
kal sötétebb időszakban, a hltlerlzmus és a 
szovjetellenes háború alatt, éppúgy, mint a 
nálunknál néni kevesebbet szenvedett cseh
szlovák nép.

Hiszünk az emberiességben!

•tését, melyek azt bizonyítják, hogy a nem
zetiszocialisták már jóval a hadüzenet előtt 
előkészítették a támadó háborút. A vád és 
védelem okmányszerü bizonyítékai és-fény
képei egyre szaporodnak. . Ma már annyi 
irat halmozódott fel, hogy a nagy tárgya
lási terem minden asztalát betölti. Kedden 
a bírák nem is foglalkozhattak a vád ér- 
dembeni részével, mert egy rendszert kel
lett kidolgozniok, ' melynek segítségével 
könnyen megtalálhatnak egy-egy szükséges

Fontos szovjet nyilatkozat
Asszerbejdzsán ügyében

LONDON, november 27. (Rador) Sir Ar- 
chibald Clark-Kerr, Anglia moszkvai nagy
követe kormánya utasításai alapján, megje
lent Moíotöv szovjet külügyi népbiztosnál, 
akinek az északperzsiai helyzetről közlést 
tett a teheráni egyezményre és angol—szov
jet—iráni szerződésre hivatkozással.

Londonban emlékeztetnek arra, hogy a 
külügyminiszterek, értekezletén angol rész
ről javaslatot tettek arra, hogy ’ december 
közepén minden megszálló csapatot vonja
nak ki Perzsiából, de megegyezés nem jött 
létre.

PARIS, november 27. (Rador) Moszkvai 
jelentés szerint Molotov külügyi népbiztos

Bartók égbe szálló zengzetei figyelmez
tetnek rá.

A szlovákok emberiességében Is hiszünk. 
Mindennek ellenére. Akkor Is, ha csak egyet
len költő őrzi ezt az emberiességet.

Hallod-e mindezt Laco Novomeszky, Pe
tőfi, Ady Endre és József Attila fordítója, 
dunatáji szláv proletárok és parasztok köl
tője?

Hallod-e Karéi Csapok, ki honod pusztu
lása fölötti bánatodban haltál meg, s talán 
még ott a túlvilágon se. tudod, hogy hazád 
széttiprása ellen itt Erdélyben néhány ma
gyar iló tiltakozott, szembcszállva az. egész 
magyar közvéleménnyel!

És hallod-e, Jozcf Vancsura, a „Benesov 
és a pék" Írója, kit meggyilkoltak Prága-ț 
han a németek!

És halljátok-e költők és Írók, akiket az 
emberi szabadság és a népele testvériségének 
bajnokaiként Ismertünk? Hallod-e, vándor 

okmányt az iratlabirintusban.
Dementon francia ügyész közölte az új

ságírókkal, hogy a náci háborús föbünösök 
éllen felhozott francia vádpontokat valószí
nűleg december elején fogják előterjeszteni. 
Azután kerül sor a szovjet vádirat felolva
sására és a bizonyítékok bemutatására. A 
védőbeszédek hosszúságától függ a tárgya
lás elhúzódása. Valószínű, hogy február előtt 
nem Iliidetnek Ítéletet.

közölte az iráni nagykövettel, hogy a Szov
jetunió nem óhajt akadályokat gördíteni a 
perzsiai csapatok szabad mozgása útjába 
Asszerbejdzsán tartományban.

x Jugoszlávia .
4 köztársaság lesz. *■

BELGRAD, november 27. Az aikotmá- 
nyozó nemzetgyűlés november 29-én, csü
törtökön ül össze és hoz döntést az állam
forma kérdésében. Jugoszláviát köztársa
sággá fogják nyilvánítani, mert ez felel 
meg a legutóbbi választásokon megnyilvá
nult népakaratnak.

tótok életének ábrázolója, I’cte.r JÍIemnlcky ? 
Ruszlnszkól üldözött zsidók barátja, Iván 
Olbracht? Ilallod-e költők fejedelme, kinek 
verse tűzijáték és forró gejzír, Vltyeszláv 
Nezvaí? És hallod-e ott a túlvilágon Villon 
tanítványa fa József Attila édes testvére, 
Jlrzsl Wolkcr, kit tátrai betegágyán magyar 
asszonykéz ápolt?

Antonln Sztraka, akivel Kassán egyszer 
együtt beszéltünk a nép előtt huszita forra
dalmakról fa utána Rákóczi városában szlo
vák és kuruc dalokat hallgattunk az. azóta 
eltűnt Fábry Zoltánnal, hallod-c?

Hallját ok-o Bartókot és a jajt a csalló
közi éjben? Halljátok-e élő és hnlott szlovák 
és cseh testvéreink, írók, munkások, parasz
tok, barátok, urak és elvtársak, akikkel egy
kor, a Dunai Európa végső letlprása előtt, 
közős fogadalmat tettünk, hogy’ mcgvédjílk 
a fasizmustól népeinket és a kultúrát ?

Jaj, halljátok-e? Bartók szlovák dalai oly 
szépen szólnak nz éjben . . .

A Kommunista Párt kolozsvári pártnapja ma fél 6 órakor a Román Operában
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„Mi és a magyarok”
Eitimiu cikke a Román.—Magyar Társaság feladatairól

Victor Eftimiu, a kitűnő román író, akit 
a harmincas évek folyamán többször tisztel
hetett meg vendégszeretetével Budapest, s 
aki a román—magyar megértést emberi ma
gatartásával már a múltban is szolgálta, 
most „Mi és a magyarok" címen a Dreptatea 
Noua hasábjain veti fel ismét siirgetőleg 
közös nagy problémánkat.

— A szerencsétlenségből néha jó is szár
mazik — állapítja meg —, majd a szovjet— 
román kapcsolatok szorosabbá fűzésére ala
kult hatalmas kulturszövetségnek, az 
ARLUS-nak példaként való emlegetése után 
igy folytatja:

— Most, abban a szerencsétlenségben, 
mely Romániát és Magyarországot egyfor
mán sújtotta, sokak elméje világosodott meg. 
Megalakult a . Román—Magyar Társaság, 
mely feladatául e két kicsiny nép megbékéi- 
tetését tűzte ki, e két népét, melynek érde
kei oly sokban közösek, s földrajzi állapotuk 
szerint az örökkévalóságig együtt fognak 
élni, mégha időnldnt egyenetlenségek cl is 
fogják őket lelkileg választani. E társaság
nak Bulrarestben és Budapesten — folytatja 
Eftimiu — számottevő emberek, a kulturális 
élet kitűnőségei a tagjai. Mii'/s*kusok,  mint 
George Enescu, akit a minap Bukarestben a 
Román—Magyar Társaság elnökéül válasz
tottak —, írók, mint Mihail Sadoveanu és 
Gala Galaction; egyetemi tanárok, mint Par
kon, Dimitrie Gus-ti, Mitita Constanținescu, 
Traian Savulescn s más szellemi kiválóságok 
állnak a bukaresti tagozat élén, melynek 
főtitkára Camil Suciu. Az egyesület célja a

közös szellemi javak megismertetése, a sze
mélyes érintkezések megszervezése és álta
lában minden, ami hozzájárul kölcsönös 
megértésünk és megbecsülésünk öregbítésé
hez.

— Ez a munka messzebb, sokkal rnesz- 
szebb mutat — állapítja meg a kitűnő Író. — 
A tankönyvek szerzői, költők, Írók, szinda- 
rabszerzők felülvizsgálhatják történelmünk 
beállításának multbeU módját. Mert, noha 
ez a két nemzet közös tájakon él s fog élni 
ezután is, a történészek ennek a közös élet
nek eddig ferde értelmezését adták, inkább 
azt hangsúlyozták, ami elválaszt s nem ami 
összeköt bennünket. A hazafiság nevében 
folytatott harc vezérel, a budapesti és buka
resti soviniszták, politikusok, írók, újságírók, 
szónokok, egyoldalúan túlozva világították 
meg az összeütközések okait s a közös múlt
ból csak az egymásnak okozott bajt és nyo
morúságot emelték ki, ahelyett, hogy az 
egymás mellett békességben töltött korsza
kokat figyelték volna, amikor az egy ég 
alatt lakó magyarok és románok bőven cse
rélgették ki szellemi termésük arany mag
vait.

Az uszítás hangját — fejezi. be jelentős 
cilrkét Victor Efttaiiu — többé sem itt, sem 
túl nem akarjuk hallani. Sokkal kisebbek § 
és sujtottabbak vagyunk, románok is, ma-B 
gyarok is, semhogy még kölcsönös csapá
sokat is készítsünk egymás ellen. A Román ■ 
—Magyar Társaságnak az a célja, hogy a 
két népet a jövendőbeli teljes egyetértés 
útjára vezesse.

Tompa Miklós, a székelyföldi színház fia
tal igazgatója, háromheti bukaresti tartóz
kodás után Kolozsvárra érkezett Bukarest
ben a Magyar Népi Szövetség megbízottja
ként tárgyalásokat folytatott a Művészeti 
Minisztériumban, ahol a . magyar kulturális 
törekvések iránt minden hivatalos tényezőnél 
őszinte megértésre és rokonszenvre talált 
Tárgyalásainak eredményeképpen Erdély egy 
uj, erős talapzaton épülő magyar kultúrin
tézménnyel, az állami rangra emelt Székely
földi Színházzal lett gazdagabb.

A szinház hivatását — a Székelyföld szín
házi igényeinek maradéktalan ellátását — 
természetszerűleg csak elsőrendű színészek 
bevonásával szolgálhatja. Éppen ezért szük
ségessé vált Magyarországon élő, túlnyomó
részt erdélyi származású művészek Marosvá
sárhelyre való hozatala. A művészeti mlnisz-

tórium Ígéretet is tett arra, hogy a szóban- , 
forgó mintegy 17 művész — köztük Scmlay 
Arthur, Nagy István, Andrássy Márton, Gjr. 
be János és Sallai.Kornélia — Erdélybe jö
vetelét, illetőleg itt-tartózkodását lehetővé 
teszi.

Tompa Miklós bukaresti napjait arra la 
felhasználta, hogy tájékozódást szerezzen a 
román főváros mai müsorpolitlkájábon. Meg. 
állapította, hogy Bukarest színházi vezáől- 
nek sikerült ezen a téren szerencsés egyen
súly-helyzetet teremteni: uj és politikai irá
nyú müvek mellett állandóan műsoron tarta
nak olyan müveket is, melyeket az európai 
színházi hagyomány örökérvényüeknek is
mer. Ezeket a tapasztalatokat — Tompa 
Miklós véleménye szerint — a magyar szín
házi vezetőidnek is szem előtt kell tartani.

\

Mire készül a kolozsvári szinház?
A Kolozsvári Állami Magyar Szinház mű

sorát ezen a héten Andrássy Márton fellép
tével az „Eső után köpenyeg" vidám estéi 
töltik ki, váltakozva Benedek Marcell nagy
sikerű Ludas Matyijával, melyet kedden a 
szakszervezetekbe tömörült munkásság, 
szombaton délután az iskolák ifjúsága élvez
het végig kedvezményes helyáru előadásban. 
A keddi Ludas Matyi-előadás előtt Gaál Gá
bor mondott bevezető szavakat. Olyan isko
láink részére, melyekben délután folyik a 
tanítás, a szinház vezetősége vasárnap dél- 
előttönkint egy második ifjúsági előadást is 
műsorába iktat. Első alkalommal, jövő va
sárnap délelőtt, Bánk bán kerül színre Csá
szár Károly tanár bevezető előadásával. A 
rákövetkező vasárnap ezek az iskolák is lát-

hatják a Ludas Matyit.
Ezalatt a próbatermekben serény munka 

folyik. Az énekes személyzet lelkesen készül 
a „Sztambul rózsája" felújítására, mig a 
prózai együttes Sárközi György hatalmas 
Dózsa-drámájából kezdte meg a próbákat. 
A mű méreteire jellemző, hogy a szinház 
összes férfitagjai szerephez jutnak benne, 
mig nő szereplője mindössze kettő van. Sár
közi Dózsa-drámáját, mely a háború évei 
alatt született, nagy színpadon színházunk 
mutatja be elsőnek. Azelőtt csak eldugott, 
külvárosi munkásszinházak merték játszani. 
A próbákat Lantos Béla főrendező vezeti. A 
két vezető szerepet Jancsó Adrienné és Sen- 
kálszky Endre játsszák.

JÓZSEF ATULA-EMLÉKÜNNEPÉLYT 
RENDEZ A HALADÓ IFJÚSÁG. A nagy 
magyar költő halálának nyolcadik évfor
dulója alkalmából december 2-én délután 
5 órakor a Diákház nagytermében József 

- Attila-éstet rendez a Haladó. Ifjúság. Az 
estélyen írók, művészek és. különböző 
énekkarok szerepelnek. -
MŰSOROS EST A REFORMÁTUS TEO

LÓGIÁN. A kolozsvári református Nőszövet
ség a Református Kórház javára rendezett 
műsoros estet a teljes siker jegyében tar-, 
tóttá meg. A teológia zsúfolásig megtelt 
dísztermében újra bebizonyosodott, hogy az 
áldozatkész kolozsvári közönség értékeli és 
élvezi a magas művészetet. A szerencsés 
összeállítású műsor — Berde Árnál bevezető 
szavaitól a Kouba—Rezik-kvartet-től elő
adott Beethoven-szonáta utolsó akkordjáig,— 
a közönséget állandó érdeklődő feszültség
ben tartotta. Különös figyelemmel kisérték 
Benedek Marcellnek az olvasó nőkről és a 
múzsákról tartott szellemes és elmélyedő 
előadását. Siker koronázta M. Lévay Hona 
énekszámait és mélységes elragadtatást vál
tott ki Czeglédiné Koós Zsófia 
egy részlet Petőfi Apostolából.

A HAZATÉRŐK OTTHONA 
(az állomás jobbszárnyán lévő
épület, bejárat a repülőhid mellett) levele 
van a következőknek: Szabó Gyula (Zilah, 
Zöldfa-utca 24), Csukor Dénes (Bözöduj- 
falu. Udvarhely megye), Molnár Györgyné 
(Remete, Bihar megye), idősb Demeter La
jos (Simonfalva, Udvarhely megye), Czupor 
Józsefné (Torockó, Aranyos-Torda megye), 
Tenkő Ferenc (Köröstárkány, Mocsár-ut 
327, Bihar megye), Simon Gyuláné (Bihar- 
diószeg, Hemes-utca 51. Bihar megye), Bo
kor Gábor (Bárót, Háromszék megye), Ko
vács Ibolya (Szentgyörgy, Olt-utca, Három
szék megye), Petre Lajosné (NagygrJamb- 
falva 325, (Udvarhely megye), Bokor Gábor 
(Bárót, Háromszék megye) és Domokos 
Terézia (Középajtony, Háromszék megye).

szavalata:

irodájában 
földszintes

Veszek és etedok 
mindennemű férfi és női 
ruhákat, télikabátokat, női 
kosztümöket, ágyneműt, fe

hérneműt és lábbelit

Rămân nveivoktalás 

tanulás nehézsége nélkül, 
nyelvtan mellőzésével. 

Értekezni 16—19 óra között.

KERESZTES
Horea-ut 2i.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Bíró (Szabadság-tér 4), Apostol (Dózsa 
György-utca 37), Megváltó (Magyar-utca 
13), Holicska (Mócok-utja 42). Egész éjjel 
szolgálatban: Bíró (Szabadság-tér 4) és 
Megváltó (Magyar-utca 13).

FELHÍVÁS ELÖFIZETőINEFEZ! Tisz
telettel felhívjuk mindazon előfizetőink 
figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy 
a további előfizetési dijakat kiadóhivata
lunk előfizetési osztályával sürgősen ren
dezzék.
KIKNEK ÉRKWZHíTT ÜZENET A CARI- 

TAS IRODÁBA? A „Caritas" irodába leg
újabban a következők részére érkezett üze
net: Kátay Albertné Kossuth Lajos-utca 21, 
Fülöp Józsefné Kövespad 6, Fülöp György
né Andrássy 20, Antoni Albertné Ond vezér 
17, Újvári Zsigmondné Rusz-telep 44, Kovács 
Sándor GyörgyfaM 17, Papszt Gyula Mócok 
84, Fodor 3enő bankigazgató utca és ház
szám nélkül, Gólya István Varga 7, dr. 
Kristóf György egyetemi tanár, dr. Balogh 
Ernő egyetemi tanár, dr. Buza László egye
temi tanár, Szász Mihály kereskedő Árpád 

' 37, László Ferenc Árpád 57, Gál József Cser
törő 19, Budai Mária Kossuth Lajos 26, 
Darkó Sándor Szamosfalva, Botond 4, Gyur
iié Demeterné Nagy Lajos király 98, Bará.th ; 
Árpád Horea 91, Balázs Károly Postakert' 
13, Aurel Tamasan tanfelügyelőség, ifjú Ge- 
cse Béla Kökért 3, György Ferenc Szántó 50, 
Benedek Ágnes Szent István 59 é« Egyed 

a „Caritas" iro- 
délelőtt 9 és 11

Antal Réz! 9. Az üzenetek 
dában, Farkas-utca 6 alatt 
óra között vehetők át.

(*)  HALÁLOZÁSI HÍR.
ny. bányatelefonfőszerelő november 16-án 
Petrozsényban rövid szenvedés után elhunyt 
Halálát fia, Tóbiás Jenő gyógyszerész, a ko
lozsvári gyógyszerész-kollégium ügyvezető 
igazgatója és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Tóbiás Márton

BEJELENTENDÖK AZ OLAJOSMAG
VAK, A SZILVA- ES SZŐLŐMAG. Kolozs
vár közellátási hivatala lapunk utján fel
hívja azokat a termelőket, akiknek birtoká
ban olajosmagvakból készletek varrnak, 
hogy november 30-ig azokat a közal’átási 
hivatalnál (Farkas-utca 4., I. emelet, 6. 
számú szoba) jelentsék be. Azokkal szem
ben, akik e fe’hlvásnak nem tesznek ele
get, a közellátási hivatal tömény szerint 
jár el és azok nem kaphatnak olajüt,ési 
engedélyt. A közellátási hivatal egyidejűleg 
felhívja azokat, akiknek birtokában szilva
vagy szőlőmag van, hogy meglévő készle
teiket legkésőbb november 30-ig a közellátási 
hivatalnál kötelesek bejelenteni. E magvak 
felvásárlásával az LNCOOP és a Fugarul 
szövetkezetek, mint az állam meghízottal, 
foglalkoznak.

(*)  A FODRÁSZMESTEREK SZAK
SZERVEZETE november 29-én, csütörtökön 
délután 3 órakor közgyűlést tart. Tárgy: 
árszabály és szappankérdés. Pontos megje
lenést kérünk mindenkinek saját érdekében. 
A vezetőség.

A SZAKTANÁCSI MŰVELŐDÉSI BI
ZOTTSÁG felkéri a különböző szakszerveze
tek és üzemek művelődési bizottságainak 
felelőseit, hogy tudassák szakosztályaikkal 
a következő központi tanácskozási időpon
tokat, amikor is a szakosztályok felelősei 
kötelesek külön meghívó nélkül is megje
lenni a Szaktanács! Kulturbizottság helyisé
gében. Az írástudatlanság leküzdésére ala
kult szakosztályok felelősei minden hétfőn 
4-től fél 6-ig. A munkássarok (olvasósarok), 
szakosztályok felelősei minden kedden 4-től 
fél 5-ig. A sajtópropaganda és faliújság 
szakosztályok felelősei minden kedden fé' 
6-tól 7-ig. A tudományi (szemináriumi elő
adássorozatok) szakosztály felelősei minden 
szerdán 4-től fél 6-lg. A művészeti (szin
ház, ének, zene, tánc) szakosztályok felelő
sei minden pénteken 4-től fél 6-lg.

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. FUip Victor rende
lési óráját megváltoztatta. Rendel délután 
4—7-ig. Erzsébet-ut 10. szám. I. emelet.

- MAGYARORSZÁGI FŐISKOLÁKRA KÉ
SZÜLÖK FIGYELMÉBE! Mindazok a mű
egyetemi, erdész-, állatorvos- és képzfimü- 
vészhallgatók, akik tanulmányaikat magyar
országi főiskolákon kívánják folytatni, fon
tos megbeszélés céljából november 29-én, 
csütörtökön délután 4 órakor jelenjenek 
meg a Móricz Zsigmond-kollégiumban (Má
tyás király szülőháza).

(♦) köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, tanítványoknak, 
kik szeretett férjem, Máthé György, a Pap
utcai áll. iskola igazgatójának temetésén 
résatvettek és fájdalmamon enyhítettek, ez
úton mondok hálás köszönetét, özv. Maliié 
Györgyné.

(«) V. POLCZ ALAINE grafológus fogad 
délután 4—6-ig Unió-utca 18, L em.

(*)  A. CENAN ügyvédi irodáját meg
nyitotta Hunyadi-tér 18 alatt.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szerdán, november 28-án este 6 órakor: Eső 
iitón köpönyeg. Andrási Márton fellépé
sével,

Csütörtökön, november 29-én este 6 órakor: 
Eső után köpenyeg. Andrási Márton fel
lépésével.

Pénteken, november 30-án este 6 órakor: 
Eső után köpenyeg. Andrási Márton fel
léptéi’®!. Harmadszor,

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL-MOZGŐ: Győzelmi parádé. (3, 5, 

7, 9).
CORSO (volt Edison) MOZGÖ: Marika. 

(%4, %6, %8). Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

SELECT-MOZGÖ: Mindenek fölött! (3, 5, 
7, 9).

MUNKAS-MOZGÖ: Asszony az éjszakában. 
(3, 5, 7, 9).

ROYAL-MOZGö: Fedora (3, fi. 7, 9). Va
sár- és ünnepnap délelőtt 
tmé.

URANIA-MOZGÖ: Mariim, 
világhírű „Fortuna-Trio"
zatos mutatványokkal. (3, 5, 7, 9).

11 órakor ma*

A' szünetben s 
lép fel káprú-

fiRfiNYftT, EZÜSTÖT, DRÁGAKÖVET
árban veszek. ÍÍHIOilIEiRj MM-U167. műhely.

TÖLTSÖN EGY KELLENES ESTÉT A

BÍ'í

DEÁK FEHEbK-UTCA 53 SZ. „ROY&L“ PALOTA
í ii'ikel

WALT »N EUGEN 
rádióé nek es.

MŰVÉSZI MŰSOR!

Minden vasárnap délután fél 5 órától táncra teadélután teljes művészi műsorral.

Torda megyében fűrészüzem 
iparvasuthoz 

keres szakképzett 
ra ©zd ©^ wezetSS 

■ azonnali belépésre.
.Ajánlatokat „Fűrészüzem*  jel

igére a kiadóhivatalba.

Házassági ügyében forduljon bizalommal

„DOC’ORROMULUS VJSILE"

tőrv. bei. házasságkőzveiitő boridhoz.
(Casuta poștala 102, Arad.)

Köz elit az egész ország területén. 
Románia legnagyobb irodája.
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[ fl Kisiparosok Szaktanácsának közb^r/árására

í FelUlvizsg&lj&k a kolozsvári
' kisiparosok és kereskedők adóját

KOLOZSVÁR, november 27. Megírtuk, 
hogy a kolozsvári Kisiparosok Szakszer
vezeti Tanácsa és a Kereskedők Egyesü
lete közös küldöttséget indított Bukarest
be, hogy az itteni kereskedők és kisipa
rosok sérelmeit és panaszait az illetékes 
minisztérium elé terjessze. A kü’döttség 
hosszabb bukaresti tartózkodás után visz- 
szaérkezett Kolozsvárra és kedden délután 
az Iparkamarában tartott kereskedő- és 
kisiparosgyülésen Lucian Sándor dr. a kül
döttség nevében románul és magyarul 
beszámolót mondott ütjük eredményeiről.

A küldöttség —■ mondotta többek 
között —, Teodoru pénzügyminisztériumi 
főigazgató előtt föltárta a kolozsvári adó
kivetések körül történt sérelmeket El
mondották, hogy egy-két segéddel dolgo
zó kisiparosokra és kereskedőkre másfél—

Szamosvölgye magyarsága
hitet tett a Magyar Népi Szövetség mellett

DÉS, november 27. A Magyar Népi Sző.
S vétség vasárnap Erdélyszerte nagygyu ése- 

'< kef tartott. Elsőnek Désröl és Szamosujvár- 
ról lcaptunk jelentést, ahova a központi 
végrehajtóbizottság Todor Sándor és Ba
lázs Péter intézőbizottság! tagokat kü'dte 
ki beszámo’óra. A dési szervezet gyönyörű 

\ kulturfaázában már a kora reggeli órákban 
f . helyet foglaltak Baca, Szdecske, Ochegy, 

Kaczkó, Désakna és Kozárvár földműves 
és bányászküldöttsége, majd egymásután 
gyű’elvezett a város demokrata magyar la
kossága, az egyházak, a közhivatalok és az 
ipkolák képvise’ői is. Mohi Sándor, a kiváló 
dési festőművész Petőfi, Józsa Béla és Ady 
képeivel díszítette fel a termet- Pontban 11 
órakor Antal Dániel dr. üdvözölte az egybe
gyűlteket, majd átadta a szót Todor Sán
dor központi kiküldöttnek, aki a jelenlegi 
poliikai helyzetet ismertette.

—- A földbirtokaikat vesztett magyar 
i, ’makclós elemek a történelem porondjáról

Ax északerdélyi magyar orvosok
! és az egészségügyi személyzet
élMté^etlen kérdéseinek azonnali megoldására a Magyar 
Népi Szövetség tárgyalásokat indít a kormánnyal %

KOLOZSVÁR, november 27. Nemrégen 
foglalkoztunk már egyszer az északerdé
lyi magyar orvosok és közegészségügyi 
alkalmazottak siralmas helyzetével. Rá
mutattunk arra. hogy a nép egészségének 

] s igy az ország egészségének magyar 
/ nemzetiségű őrzői az államgépezetben 
. meghúzódó reakciós és soviniszta elemek 

.Á- bűnös szabotálása miatt még mindig 
nem kapták meg március óta esedékes 
járandóságaikat annak ellenére, hogy 
besorolásukat a megyei ODA, a Magyar 
Népi Szövetség és a közegészségügyi mi
nisztérium : kiküldöttei a legnagyobb 
egyetértésben elvégezték és a felvett 
jegyzőkönyveket még augusztus hó vé
gén eljuttatták a minisztériumba,

A tarthatatlan helyzettel a Magyar 
Népi Szövetség országos intézőbizottsága 
újólag foglalkozott Marosvásárhelyen s 
elhatározta, hogy a legrövidebb időn be
lül küldöttséget meneszt Bagdasar köz
egészségügyi miniszterhez s kéri az 
észak-erdélyi magyar közegészségügyi al
kalmazottak és orvosok kérdésének azon
nali megoldását. A minden közegészség
ügyi kérdésre kiterjedő memorandumot 
Csőgör Lajos dr. egyetemi rektor viszi 
Bultarcstbc.

A memorandumban a Magyar Népi 
Szövetség mindenek előtt kéri a minisz 
tért az északerdélyi magyar orvosok cs 
közegészségügyi alkalmazottak végleges 
és azonnali besorolására a MNSz és a 
miniszter között létrejött megállapodás 
szellemében és az illetékes vármegyei beso
roló bizottságok által felvett jegyzőköny
vek szigorú szemclőt.t tartásával. A me
morandum leszögezi azt is, hogy a kine
vezések és a jegyzőkönyvektől eltérő 

(bármilyen természetű személyi változta
tás Csakis az illetékes vármegyei ODA- 
bizottságok tudtával és beleegyezésével 
történjék. Minden más kinevezés vagy 
személycsere ellen a leghatározottabban 
tiltakoznak.

kétmillió lej évi adót vetettek ki és az, 
ugyancsak Bukarestben időző Dossius ko
lozsvári pénzügyi főigazgató jelenlétében 
annak az általános kívánságnak adtak ki
fejezést, hogy az adókat újból vessék ki. 
Teodoru mnusztériumi főigazgató ezt nem 
fogadhatta el, minthogy az uj adókivetés 
nagy költségekkel járna.

A küldöttség erre azt kérte, hogy az 
adókivetéseket vizsgálják felül. E kérés
nek a pénzügyminisztériumi főigazgató 
hely adott és utasította a kolozsvári 
pénzügyi iőigazgatót, hogy mindazok adó
ját vizsgálják felül, akikre ötmilliónál ki
sebb összeget vetettek ki, amennyiben 
ezek a kivetéstől számított három hónapon 
belül a felülvizsgálást kérik.

A fellebbezési kérelmeket ettől eltekint
ve december végéig kell beadni Az adó
jukat megfellebbezők a kivetett összeg

lesepert román reakciósokkal karöltve kö
zös támadást indítanak ma a népek fe’-sza 
badulási harcával szemben, e’felejtkezvér 
arról, hogy népitek rendíthetetlen erejével 
s a világ szabaiiságszeietö népeivel talál
ják magukat szemben — mondotta a szó
nok.

Beszéde végén keményen megbélyegezte 
azokat a gonosz törtetőket, akik népük 
újabb feláldozásával sem átalják megpró
bálni a régi vi ág viaszai dézését kiváltsák 
gos uralmi helyzetük visszaszerzésének re
ményében.

Ezután Balázs Péter központi kiküldött 
emelkedett szólásra. Beszédében ismertette 
a marosvásárhelyi tanácskozások részleteit, 
melyen a romániai magyarság minden ré
tege képvise ltette magát-

— A tanácskozások — mondotta az elő
adó — megcáfolták a mindkétoMali reak
ció részéről terjesztett rémhíreket, melyele 
a magyarság elárulására s Erdély eladá-

Kérik továbbá mindazoknak a köz
egészségügyi személyzethez tartozó egyé
nek fizetésének kiutalását, akik ilyen ál
lásokban teljesítenek szolgálatot vagy 
teljesítettek, de költségvetési hiányra 
való tekintettel időközben kénytelenek 
voltak onnan megválni- De ez utóbbiak ré
szére is kiutalandó a szolgálatban eltöl
tött időre járó fizetés, mégpedig tekintet 
nélkül arra, hogy megtörtént-e besorolá
suk vagy folyamatban van, vagy nem is 
történt ilyenirányú előterjesztés.

Rendkívül fontos a memorandumnak az 
a kérése, mely az orvosi, szakorvosi, 
gyógyszerészi, védőnőn bába és köz
egészségügyi felügyelői oklevelek minden 
vizsga és formaság nélküli elismerését 
tartalmazza mindazon személyek részére, 
akiknek besorolására előterjesztés tör
tént. Ezeknek az okleveleknek az elisme
rése vonatkozik azokra a nem román ál
lampolgárságú személyekre is, akik a de
mokrácia érdekében kifejtett munkássá
guk alapján kérték már a román állam
polgárságot, de mindezideig még nem 
kapták meg. Valamint mindazokra a köz
egészségügyi alkalmazottakra is, akik 
ugyan nem állami intézményeknél foly
tatják tevékenységüket, de demokrata 
szempontból nem esnek kifogás alá.

Besorolandók a memorandum szerint 
azok a nem román állampolgáságu orvo
sok és közegészségügyi személyek is, 
akiknek besorolására a helyi besoroló bi
zottságok előterjesztést tettek a minisz
ternek, mert kivétel nélkül olyan szemé
lyekről van szó, akik máris bizonyságát 
adták a demokráciáért és a román—ma
gyar testvériségért folytatott tevékenysé
güknek és áldozatkészségüknek.

Súlyosan hátrányos helyzetet kivan or
vosolhatni a Magyar Népi Szövetség azál
tal is, hogy a román állampolgárságú vagy 
erre jogosult orvosok és gyógyszerészek 
szerzett jogainak minden formaság nél
küli elismerését kéri a minisztertől abban 

huszonöt százalékát kötelesek december 
végéig kifizetni.

Teodoru pénzügyminisztériumi főigaz
gató élfogadta a küldöttségnek azt az 
ajánlatát is, mely szerint a Kisiparosok 
Szaktanácsa, illetőleg a Kereskedők Egye
sülete adókivetési támpontokat jelöljön 
meg. Ehhez — amennyiben ezek a tám
pontok elfogadhatók lesznek — az adóki
vetők majd alkalmazkodnak. Teodoru 
pénzügyminisztériumi főigazgató egyéb
ként decemberben Kolozsvárra jön, hogy a 
helyszínen tanulmányozhassa a kisiparo
sok bajait

A kisiparosok könyvvitelének kérdését, 
valamint az anyagellátás körüli panaszo
kat a Kisiparosok Országos Szaktanácsa 
magáévá tette és intézkedéseiről értesí
teni fogja az itteni kisiparosságot is.

Sára céloztak. Kurkó Gyárfás elnöki meg
nyitója mindennél világosabban arra muta
tott hogy az együtt élő népek sorsát s a 
Dunámé,dence népeinek közös boldogulását 
nem határ tologatással, hanem a határok 
feloldásával s az együtté’ő népek közötti 
baráti kapcsolatok kfanélyitéséveá kell meg
oldani.

— Groza Péter beszéde — hangsúlyozta 
— újabb bizonysága volt annak, hogy a 
román demokrácia a virág szabadság
szerető népeivel egyetértésben nem egyik 
vagy másik nemzetiség elnyomásával, ha
nem az összes kisnépek s még messzebb- 
menőleg a gyarmati népek szabadságára 
akarja helyezni a világbéke megrendlthetet- 
Ien alapjait

A gyűlés végén felolvastak a maros
vásárhelyi tanácskozások határozati javas
latát, amely a Romániában é’-ö magyarság 
még orvosolat’iari sérelmeit sorolja fel és 
kívánja rendezni.

az esetben, ha ezek az orvosok és gyógy
szerészek a magyar törvények értelmé
ben oklevéllel és működési engedéllyel 
rendelkeztek, még mielőtt a román törvé
nyek ismét életbe léptek Északerdőig te
rületén.

A memorandum ezeken kívül kitejed a 
marosvásárhelyi orvosi kar mellett felál
lítandó magyar tanítása nyelvű védőnő-, 
ápolónő-, bába- és sgészségügyi-felügyelő- 
képző iskola és egy székelyföldi magyar 
egészségügyi felügyelőség felállításának a 
szükségességére is, valamint a közegész
ségügyi minisztériumban létesítendő ma
gyar miniszteri tanácsosi állás megszer 
vezésére és a Csíkszeredái állami közkór
ház azonnali kijavítására és felszerelésé
re. A Csíkszeredái áilami közkőrház 
ugyanis, amely az egész környéken az 
egyetlen kórház, felszerelés hiányában 
nem folytathatja működését.

Tekintettel arra, hogy Bagdasar köz
egészségügyi miniszter számtalanszor ta- 
nujelét adta már demokratikus kéréseink 
iránti messzemenő megértésének, a ma
gyar közegészségügyi személyzet, de az 
e,,csz romániai magyarság is nagy érdek 
lődéssel tekint Csőgör Lajos dr. egyetemi 
rektor bukaresti tárgyalásai elé. Remél
jük, hogy most, november 8 után, amikor 
a kormány erélyes kézzel fogott hozza 
azoknak a reakciós elemeknek az állam
gépezetből való eltávolításához, akik jogos 
kéréseink megoldását mindezideig szabo
tálták, az északerdélyi magyar orvosok 
és közegészségügyi alkalmazottak súlyos 
kérdése végre csakugyan megoldódik.

Dr. Sandberg József 
bel- és nemibetegek szakorvosa 

Erzsébet-ut 4.
Rendel délután 1—4-ig és 6—9-ig

& besorol kolozsvári 
magyar taftár&k 

névsora
KOLOZSVÁR, november 27. Lapunk tej

napi számában közöltük a kolozsvári 
Magyar Tankerületi Főigazgatóság jelenté
sét mely szerint a közoktatásügyi minisz
térium értesítette 205 kolozsvári és 238 vi
déki magyar középiskolai tanár besorolási
ról. A magyar tanügyi személyzet régóta 
vajúdó besorolása érdekében folytatott küz
delmünk tehát lassan meghozta az első 
eredményét

Az alábbiakban megkezdjük az eddig be
sorolt kolozsvári magyar középiskolai taná
rok névsorának koz eset;

Kolozsvári római katolikus fiafőgimná- 
zium: Veress Ernő, Kovács Péter, dr. Jé- 
náky Ferenc, dr. Roos József, Papp Gyula, 
Uitz Mátyás, Oszláts Viktor, Cseke Vilmos, 
Cservény A'bin, Jánky János, Szántó Béla, 
Madarász Ottó.

Kolozsvári református flufőgimziázium: 
Nagy Zolán, Adám Zsdgmond, Balázs Já
nos, Gönczi László, Brüli Dmánuel, dr. 
Kántor Lajos, Pogány Albert, Nagy Jenő, 
Miklós Viktor, dr. Tulogdy János, Sándor 
Ferenc, Kandray Géza, dr. Bcretzky Tibor, 
András László, Tárcsa Bertalan.

Kolozsvári unitárius flufőgimnázlrm: 
Vladone Valéria, dr. Bodor Andián, Had- 
hézy Sándor, Kriza Gyu’a, Pál András, dr. 
/őrös István, Nagy László, László Tiha
mér, Sándor Károly, Péterfy István.

Kolozsvári állami fiufvgnmázlum: Dr. 
Császár Károly.

Kolozsvári római katolikus leáayfőgir iná- 
zium: Csergő Benedek, Borbély Sarolta, 
dr. Kuszálikné Molnár Rozália, Márton 
István, dr. Prikler Lajos, dr. A-fcuaé Dániel 
Kamilla, dr. Domjánschétzné Fanoady Ka
talin, Brósz Hona, Szabó M. Terezita, Kár
pát M. Leonarda, dr. Lazámé Trenka Éva, 
Wolf Gabriella. f .. j • t j |

Kolozsvári református leányfőgintnáziuin: 
Székely János, dr. Vassné Süköed Lenke, 
Lámné Cassiadi Erzsébet, Tóth Mária, Bod- 
roginé Lovász Erzsébet, Rakuscsinecz Ilona, 
Kováos Erzsébet, Kristóf Ilona, dr. Bor- 
báthné Vájná Éva, Báthory Joán, dr. Po
zsonyi Irma, dr. Bírómé Juhos Margit, 
Benedekné Szabó Klára, Joóa Katalin, dr. 
Eperjessy Anna, özv. dr. Friedné dr. Kó
lámban Mária, Andrásné Tollas Júlia, dr. 
Slnkőné Czegtédi Emála.

Kolozsvári állami leányfőgimnázhuut Dr. 
Nagyné Nagy Zsófia, dr. Erdő János, Pre- 
dicsné Váncza.. Klára, Máthé Szabó Mag
dolna, Kovács Margit, özv. Pappaé dr. 
Lőrinczy Margit, Fejér Ilona, Miskovszkyné 
Szilágyi Margit, Fuchs Teréz, Sándorné 
Bodor Irén, Sramkó Éva, Heimné Ambrus 
Róza, dr. Boéraé Léber Margit, dr. Hadházy 
Margit, dr. Daradicséé Luka Hona, Major- 
né Pelczer Kamilla, Flntáné Makkal Judit, 
Bencze Teréz.

Kolozsvári állami flngimnázlnm: Szent- 
györgyi Pál, Mizgan János, dr. Józsa János, 
Lázár István, Ficzay Dénes, György Dénes, 
Ulrich Ferenc, Hunyadi Mátyás, Magyart 
Lajos, Török Sándor, Szabó József, P. JA- 
nossy Ferenc, Kovács Béla.

Kolozsvári római katolikus leánygimná
zium: Tóth Imre, özv. Szilveszterné Malmos 
Maliid, özv. Horoszné Makkal Erzsébet, 
Pércsi Etelka, Bizinger M. Eufrosina,

Kolozsvári állami leánygimnázium: Cs&- 
táry Adél, Hobánné Kovács Ilona, Káhlé 
Vilma, Budinszkyné Erdödi Irén, özv. dr. 
Borsaimé dr. Kovács Ilona, Jár ősi Margit, 
dr. Fritsné Kurzberg Margit, Baloghné Mak
kal Éva, dr. Bacsóné Frank Margit, Miha- 
llkné Gyulai Irén, Nyílásúé Gergely Má:ta, 
Brcszné Schuster Erzsébet, Lázáráé Ma- 
ráth Klára. Szele Irén, dr. Luclánné Gál 
Gabriella, Fejérdi Bona.

Kolozsvári református koedukáció» gim
názium: Bálint József, Szervátiuszné Kovács 
Katalin, Dévay Dona, dr. Székely László, 
Zakariás Erzsébet, dr. Incze András, Kss 
Árpád, özv. dr. Barabásné Csathó Margit, 
dr. Irsay Sarolta, Kósáné Nagy Rozália.

Kolozsvári állami tanítóképző-intézet; dr. 
Mózes András, Papp Imre, Szabó Gyula, 
Dobolyi Gyula, Székely József, dr. Demény 
Dezső, dr. Simon Károly, dr. Gazda Ferenc, 
Szőnyi Béla, Venczel László, dr. Felszcghy 
Ödön, Lazányi Endre, dr. Budai Béla, Flscher 
Vilmos, Nagy István, Fcrencz Antal, Vám
szer Géza.

Kolozsvári állami tanltónőkópző-lntézet; 
Fodor László, Halász Mária, Kórodlnö Zl- 
lahy Erzsébet, Blróné Thaly Ida, Erese Ida. 
dr. Roószné Fekete Margit, dr. Farksaná 
dr. Bénid Magdolna, Kristóf Sarolta, brr. 
Nagyné Forencz Anna, Nagy Irén, Nagyné 
Bálint Erzsébet, dr. Dörlné Kovács Jolán, 
dr. Dóczyné Csíki Rozálln, Adorjánná Sl- 
monka Hona, Tóth Erzsébet, Koetyákná 
VAczy Margit, Szabó Auréllá.

Kolozsvári rómnl katolikus kcrwfcedclrnl 
Jeányközépiskola: Bartkovszky Magdo’na, 
dr. Kapitány Magdolna, Domblné Nagy Er
zsébet, dr. Szígetlné Miska Piroska, Iiosz- 
tAk M. Honom. Koós Alice, Túrós Anna, 
Rlcclné Pop Gabriella, XAntusné Pauli Aran
ka, Brósz Irma, dr. Lázár Elek.
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APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési dij egy hónapra 1490 lej.
Apróhirdetések szavankint 50 lei. legkisebb hirdetés 500 lej. Állási keresőknek szavankint 10 ei 
legkisebb apróhirdetés 400 tej. Á kiadóba címzett és jeligés leveleknél 50 lej pótd.j fizetendő 
Keretes hirdetések negyzetc*ntiméterenk:nt  120. 140 és 160 lej. Szőveghirdetés (hírek között 
szavankint 120 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 150 lej. Xyitttér szavankint 200 le'

ADÁS-VÉTEL

15746 
és egy

15748 
ebédlő, 
Singer

II Dermata labdarugó- és bírkézócsapata nagy sikerrel 
szerepelt Temesváron

Labdarúgásban! Dermata—Prima Banat 3:0 (2:0) — Dermata— 
Politeehnica 2:1 (2:1) — Birkózásban: Dermata—CFR 4:3

Sándor. 15732
5X4 m. ponyvát kere- 

15760 
más régi bútorok el- 

15776 
sötétkék, mély, eladó. 

14532

VESZEK perzsa és gyári szőnyegeket, an
tik műtárgyakat és értékes szobadísz porcel- 
lánokat. Rottenberg, Timár-utca 10. 15388

ELADOK és vészeli kabátokat, öltönyöket, 
perzsákat, fehérneműt, rádiót. Házhoz is 
elmegyek. Széchepyi-tér 31, Vele. 15524 

FIATAL farka.?, dog, vagy szentbernát
hegyi kutyát megvételre keresek. Fürdő
utca 32. 15659

MIKROSZKÓPOT és rövidhulláma gépet 
megvételre keres sürgősen orvos. Dacia-utca 
3, I. emelet 4. ajtó. 15722

SZÖVET öltönynek, télikabát, felöltő, két 
pokróc eladó. Cím a kiadóban.

SÜRGŐSEN eladó konyhakrédenc 
rekamie. Szentegyház-utca 26.

HALÓK, kombinált szoba, modern 
íróasztalok, székek, süllyesztés női
varrógép, vitrinek, tükrök, konyhabútor, 
komód, borbslyszék, könyvszekrények stb. 
kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 
14, üzletben. 15751

ELADÓ egy Jíötél'Lék mély gyermekko
csi, egy sealon. Ksthény Esigmond-utca 101. 

15753
REKAMIE eladó. Magyar-utca 62, hátul 

az udvaron. 15739
ELADÓ rádió 4-j-2, varáM-ízemes, Graetz 

ultramodern, 4 hullámos. Széchenyi-tér 31, 
ajtó 8.' 15712

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, Sza
badság-tér 12. Rá ez

• TEHERKOCSIHOZ 
seb. Telefon 863.

BAROKK háló és 
adók. Bástya-utca 9.

GYERMEKKOCSI, 
Budai- Deleanu é l.

HÁZI• szilvaiz■ eladó. Dónát-vt 210.
P'joZSASZöNYEGET, márkás porcelánt, 

kristályt magas áron, vásárol „Libertás", 
Deák Ferenc-utca 40. 15409

RÁDIÓT, lehetőleg modernet, nem üzem
képest megveszek. Címeket „Rádió" jeligéié. 

15777
EL.ÍDÓ masszív Íróasztal. Budai Hagy 

Antal-utca 52. ’ 15810
ELADÓ prémek, bundannyag, képek, min

tás pon>rj'ola. Széchenyi-tér 1., I. 4. 15822 
ANGCRA fonást és kártolást vállalok. 

Gye ilupad, .egy gyerekkocsi eladó. Varga-ut- | 
ca 5. . , 15783

. EGY jó állapotban lévő uriszobabutort 
vennék. Telefon 2—22. 15778

CEMENTES és gipszes zsákokat jó 'álla
potban veszek. Brezió Dezső építési vállalata. 
Deák Ferenc-utca 49, telefon 2—22. 15778

TÉGLÁT, cserepet, épüíetfát, deszkát^ par
kettát, betonvasat, szigeitelŐTjapirt, bitu-; 
ment, fayanceiapot, keramitlapot, szeget és 
drótot veszek bármilyen mennyiségben. 
Brezió Dezső építési váJlaiata, Deák Ferenc- 
utca 49, telefon 2—22; 15778

RÖKABUNDA teljesen uj, bőrkabát ször- 
mebéléssei, üj bakancsok, tangóharmonika, 
fényképezőgépek, antik asztalok, tükrök 
eladók. Éielmiszercsere lehetséges. Egyetem-. 8 
utca 11, emelet 10. 15792 |

KERESEK szép, valódi, 3X4 m. perzsa- | 
szőnyeget és perzsabundát megvételre. „Ra- | 
pid“ iroda, Hunyadi-tér 17, IL emelet. 15786 I

ELADÓK- függönyök, térítők, egy használt 
paplanlepedő, abrosz, nippek alá csipkék, 
2X3 m. gyapjuszőnyeg, festett modem tü
körasztal, szekrény, kerek asztal, egyszemé
lyes sezlon; diófumiros virágállványok, ró
zsaszínűre festett járókocsi, ágyteritö. Deák 
Ferenc-utca 48, I„ 9. délelőtt 11-ig, délután 
4—6-ig.' 15787

Jó varrógépet vennék. Kossuth Lajos-utca 
26, Rőmerné. 15807,

, ELADÓ egy üveges vitrin, 3 asztal Eternit 
lemezzel, 6 szék, minden zománcozott. Fü- 
szerüzlet, .udvaron jobbra, Budai Nagy Antal- 
utca 17—19. 15800

■ 2 DARAB Zephir-kályha 'eladó. Mócok- 
utja 91. 15798
- ORVOSI müszerszekrény és műszerasztal 
eladó. Szentegyház-utca 3, I. emelet 4. 15797

ANGORA fonalat keresek megvételre. 
Szabadság-tér 6, cukorkaüzlet, délután 4-tőt 

15794
SEGÉDMOTOR, kerékpárra szerelhető, el

adó. Érdeklődni délután 2—5 között Schütz 
János-utca 15, I. emelet 4 alatt. 15799 

AFRIKOT, Iászőrt, aYikot, zsákvásznat 
(papíranyagtól Is) keresek megvételre. Cí
meket leadni. Foto Horváth, Malom-utca 4.

15820
KÉZI rmirklit keresek megvételre azon

nalra. Gylíríi Átjáró-utca 6. 15820
ELADÓ fehér mély gyermekkocsi, 35-ös 

hócrJzma, korcsolya. Megtekinthető délután 
Mócok-utja 110. ■ 15826

VESZEK tlsztn literes üveget. Széchenyi- 
tér 3—4, udvari üzlet. 15795

SZABÓ gépállványt keresek megvételre. 
Jókai-u tea 2, az udvarban. 15591

ELADÓ egy szép leányka kabát 8—10 
évesnek, egy barna bőr aktatáska és 3 pár 
hócipő 28, 35, 38-as. Cim: Bettilen-utc- 8, 
cipészmiihely..

PONYVÁT 10—15 m" nagyságig, au- .o„- 
mit külsöt-belsőt 32x6. keresünk megvétel
re. Léb et Comp. Széchenyi-tér 39. 15814

HASZNÁLT ruhát, cipőt, fehérneműt ve
szek és eladok. Zweig, Dózsa György-utca 4 
udvarban. 1541q

FIGYELEM! Rádiót üzemképest és nem 
üzemképest, valamint javításokat válial. Rá
diótechnika, Dózsa György-utca 38, vashid 
mellett. 15412

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET, üzemképest és nem 
üzemképest és jó rádiólámpákat vásárol az 
„Elektrica", Kosuth Lajos-utca 8.

ALKALMAZÁST KAPHAT
15411

PERFEKT fehérnemű varrónőket felvesz 
az „Adám-Éva“ varroda. Varrógéppel előny
ben. Egyetem-utca 1, HL em. 5. ajtó. 15766

INTELLIGENS, képzett, jóérzésü urinö 
felolvasónöi állást nyerhet. Cím a kiadóban.

• • 15737
ÜGYES munkásieányt fémipari üzembe 

állandó munkára azonnalra felveszek. Szlez- 
ják fémipari üzem, Deák Ferenc-utca 24.

15744
MEGBÍZHATÓ bejárónőt keresek. Cim a 

kiadóban. , Gr.
EGY jólfőző bejárónőt azonnal felveszek. 

Cim: Egyetem-utca 3, félemelet, ajtó 6.
■ 15782

MEGBÍZHATÓ kifutófiu délelőtti munkára 
felvétetik. Cim a kiadóban. 15821

PERFEKT román nyelvtudással gépirónőt 
keresünk. Cim a kiadóban. 15819

MEGBÍZHATÓ, ügyes, gyakorlott bejá
ró főzőmindenest azonnalra felveszek. Corpus 
Széchenyi-tér 1, I. 4. 15822

CIPÉSZSEGÉDET felvesz „Patria", Szap
pan-utca 1. - . 15331

PAPIRERNTÖ készítőt keres Etektrika. 
Kossuth Lajos-utca 8. . 15414

I-'GY mindenest felvesz kifőzde. Forduló
utca 2. 15811
ALKALMAZÁST KERES

KOLOZSVÁR, november 27. A Dermata 
Sportegyesület labdarugó-, birkózó- és asz- 
ta'iteniszcsupata szombaton és vasárnap 
Temesváron szerepelt- Úgy a labdarugók, 
min£ a birkózók nagy sikerrel áhták meg 
helyüket a Bánság fővárosában, <re a tarta
lékosam kiálló börgyári asztaliteniszcsapat 
vereséget szenvedett.

Szombat délután az Electrica pályáján a 
Dermata ellenfele a Prima Banat együttese 
volt, amelyet a kolozsvári csapat — az 
utazástól fáradtan kiállva is — bizto
san győzött le Tóth, Bulik és Mauxer du
gójával 3:0 (2:0) arányban. Vasárnap dél
után a Polii eehnica volt a bőrgyári csapat 
'lenfele, amelyet szép játék után 2;1 (2:1) 

arányban, megérdemelten győzött le Tóth 
és Bulik góljaival. Ennek a mérkőzésnek 
2000 nézője volt. A mérkőzés után meleg 
ünneplésben részesítették a kitünően játszó 
Dermata
:ö vetkező összeáhitásban játszott; _Byés 
(Szabó), 
Kiss, F 
és Eoth.

A 
nők 
erős és izgalmas küzdelem után 4:3 arány
ban _  ___
Hann (Dermata) tussal -győz Duca (CFR) 
román bajnok ellen. Pehelysúlyban Iüe 
(CFR) tussal győz Nist.or (Dermata) ellen. 
Könnyüsulyban Toczauer II. (Dermata) 
bússal győz Frecup (CFR) ellen. Válfósuly- 
bam KA-'s Dénes (Dermata) tussal • győz 
Blau (CFR) ellen. Közép&ulyban Háti (CFR) 
tussal győz Binder (Dermata) ellen. Fél- 
nehézsulyiban Gáli (Dermata) tussal győz 
Secasan (CFR) ellen. Nehézsúlyban Cocos 
(CFR) tussal győz Toczauer I. (Dermata) 
eSően. . . . .

A Dermata asztallteniszazői, akik tárta
iékor; csapattal voltak kénytelenek kiállni 
Temesvár válogatottja ellesi. 5:1 arányban 
veresége/; szenvedtek.

A Dermata labdarugó-, birkózó- és asz- 
taliteniszcsapata hétfőn éjjel érkezett vissza 
Temesvárról Hencz László üzemi bizottsági 
tag, Opafa Zoltán, Matejovlcs István és 
Kinizsi Sándor vezetésével, akik a legna- 
gyobb elismeréssel ryilatkoztak a temes
vári Prima Banat vendégszeretetéről.

csapatát, amely mindkét nap a

Hegedűs, Balogh, Kalló, Enghi, 
Fnentz (Kutor), Tóth, Bulik,- Szász

Dermata blrkózócsapata a román baj
temesvári. CFR birkózókat mindvégig

győzte le. Eredmények; Légsulyban

Szilasi Gyulát emlékplakettel,, 
jutalmazta meg az Orion 

labdarugócsapata
KOLOZSVÁR, november 27. Az Orion 

labdarúgócsapata az Ékszerészek elleni győ. 
zelemmel — mint megírtuk — megnyerte 
az őszi csoporfbajnakságot. Az Orion veze
tősége tegnap este a csapat őszi bajnoksá
gát társasvacsora keretében ünnepelte meg,' 
amelyen a társegyesületek több képviselője 
is résztvett. Az Orion játékosai me'eg ün
neplésben részesítették Szilasi Gyulát, a. 
csapat fáradhatatlan ügyvezető elnökét, 
akit. emlékplakettel jutalmaztak meg a 
sportéletben kifejtett lelkes munkásságáért. 
A Vasas SE részéről Kalinovszki Béla fe
jezte ki örömét a csapat sikeres szereplé
séért Szilasi Gyulának, akinek nagy része 
van abban, hogy Kolozsvár labdșrugdspart- 
ja vezetöhelyw áül az országban.

Sporthiradó
Bíró György, a kiváló országos kalapács-; 

vetőbajnok — mint jelentettük — a napok-, 
bán érkezett haza Kolozsvárra. Biró a teg
nap délután megtartott edzésen kalapáccsal 
46.17 méteres, diszkoszdobásban pedig 38.47 
méteres eredményt ért eL

A kerületi ököTVivóbajnokságokat vasár
nap délelőtt 10 órakor rendezi meg a kerti, 
let az Unitárius Kollégium tornatermében. ■

A Vasas labdarugé&zakosztálya ma, szer, 
dán este 6 óraikor az egyesület Deák Fe
renc-utca 11 alatti helyiségében rendkívüli 
ülést tart, amelyre kéri a fcsgxjfc pontos 
megjelenését.

FÉRFI és női fehérnemű- és ruhavarrást 
vállalok. Horea-ut 16, 12. ajtó, szuterin. 15789

JUHGYAPJU fonást vállalok. Lépcső-utca 
6. 15785

ÉRETTSÉGIZETT, román nyelvet bíró fia
tal lány bármilyen állást vállal. „Kezdő" 
jeigére. 15784

NÉGY ■ gimnáziumot végzett fiú nagyobb 
füszerüzletbe tanulónak elmenne. Cim a ki
adóban. . 15815

29 ÉVES fiatalember állást keres intel
lektuális vagy fizikai, perfekt román, ma
gyar, valamint francia és német gépírás, 
sofőr, jó kereskedő pincér vagy szállodai 
portás, úgyszintén van gyakorlata a mozi
film szakmában és vegytisztitásban, vagy 
utazó. Cim: Benderskis István, Erzsébet-ut 
55. 15818

INGATLAN-LAKÁS
VESZEK családi házat kerttel, lekét bom

barongált is. Cim a kiadóban. Gr.

DOLGOZÓ urileány bútorozott tiszta szo
bát. keres belvárosban. Cim: „Átlós", Sza
badság-tér 22. >5735

KERESEK 2—3 szobás komfortos lakást 
sürgősen. Leíépést fizetek. Közvetítőt díja
zok. Cim a kiadóban. 15761

BELVÁROSI két szoba összkomfortos la
kásomat elcserélném ugyancsak belvárosi 
egy szoba összkomfortossal vagy garzonla
kással. Érdeklődni: Unió-utca 2. Dr. Bodó.

15799
BELTERÜLETEN egy konylia kiadó. Cim 

a kiadóban. ' 15796
CSINOSAN bútorozott szoba fürflűhasz- 

náJattal férfi részére, élelmiszer ellenébe^ 
kiadó. Cim a kiadóban. . . 15823

ELADÖ Magyar-utcában 2x4 szoba kom
fort, azonnal beköltözhető, 48,000.000, Mlkó- 
utcában 4 szoba összkomfort plusz 3 szoba 
komfort 35 millió. Minorita-utcában üzlet
helyiséggel 45 millió, központban üzlethelyi
séges ház 80 millió, Rákóczl-ut elején üzlet
helyiséges régi ház 20 millió, Rákóczá-ut kö
zepén üzlethelyiséges emeletes ház több lak
résszel 45 millió, S.ihdor Ldszló-utcában szép 
családi ház 4 szoba komfort, plusz 2x1 szoba 
konyha 25 millió, Csaba vezér-utca elején 
több lakrészes modern ház 35 millió, Lázár
utcában 3 szoba komfort plusz 1 szoba kony. 
ha 28 millió, Epcrjes-utcában 2 szoba kony
ha plusz 1 szoba konyha, spedz 17 millió, 
Munkás-utca végén 3 szoba konyha, speiz,

~ pince 9 millió, Sörgyár közelében üzlethelyi
séges családi ház, azonnal beköltözhető, 13 
millió. Szent István-utcában 3 szoba komfor
tos, plusz 1 szoba konyha beköltözhető 35 
millió, Teleki Mihály-utcában 2 szoba kom
fort plusz 2 szolja konyha 38 millió, Zápo-. 
lya-utcában 3 szoba komfort plusz 2 szoba 
komfort, 3x1 szoba konyha, kis kert 42 mil
lió, 1 szoba konyha Attila-ut végén 4 mil
lió, Tordai-ut közepén saroktelek 6,500.000, 
Sörgyár mellett 3 -szoba komfort 16 millió, 
Nagygereblya-utcában 2x1 szoba plusz 2x1 
szoba konyhás 7 millió, Szappan-utcában 
több lakrészcs ház 40 millió lej. Papp és. Do
hai „Promptus" kereskedelmi ügynökség, 
Szappan-Utca 13. 15808

P®STRE költözők figyelmébe. Pest mellett 
szép sarok családi ház 3 szoba, konyha, hall, 
előszoba, fürdőszoba, plusz 2 irodahelyiség 
előszobával, 2 nyári konyha, terrasz, szép 
gyümölcsössel elcserélhető Kolozsváron lévő 
hasonló házzal. Ügyfeleim részére sürgősen 
keresünk családi házakat, lehet bombasérült 
is.. Ha gyorsan akar eladást lebonyolítani, 
forduljon bizalommal Papp és Dobai 
„Promptus" kereskedelmi ügynökséghez, 
Szappan-utca 13. 15808

SÜRGŐSEN eladó Kasánczy-uteában be
költözhető két szoba konyhás, kertes ház 15 
millió, Hősök-terénél egy szoba, konyhás ház 
mühelyhelyiségekkel 15 millió, belvárosban 
beköltözhető 3 szoba komfortos ház 32 mil
lió, Rákóczi-ut környékén beköltözhető négy 
szoba komfortos ház 25 millió, Dermata kö
rül félholdas telek 3 millió. Ezenkívül több 
kisebb-nagyobb ház és gyümölcsös. „Ex
press" iroda, Kötő-utca 2. 15824 ]

KÜLÖNFÉLÉK

OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről, ház- 
tól-házig. „Dacia", Széchenyi-tér 20. 14779

> LULU-KOZMETIKA szépít, üdít, fiatalít! 
Szentegyház-utca 43, telefon: 652. Tanit- 
ványljiltépzés 15696
^HARMONIKAFUVÓT készítek és javltok, 

volt. Budapesti-ut 75, (Kővári-telep). 15754
KOMOLY nő Ismeretségét kerestem házas

ság céljából, ki 4 ți éves kisfiam anyja tudna 
lenni és otthont tudna teremteni. Csakis ko
moly, jobbérzésü Intelligens nők Írjanak. 
Szépen berendezett lakásom van. Csakis ko
moly levelekre válaszolok „Jövője biztosít
va" jeligére kérek választ a kiadóba. 15764

MINDENFELE kötést, stoppolást vállalok. 
Csabáné, árpád-utca 43. 15759

TORDAI-uti, aki Oroszországból augusz
tus utolsó heteiben tért haza, a Bulgária- 
telcpen a Szamos-hidnál «sálit le a vonat
ról és azt mondotta, hogy Újvári Imre pék 
vele volt áprilisig, nagyon kérem, tudassa 
címét. Költségeket fizetem. Újvári Irtván, 
Kenyérmezei-ut 40. 15813

- TÁRSÁT keresek fiisaarüzlethez, helyiség 
és ipar van, körülbelül 2,000.000 lejjel. Cim 
a kiadóban. 15781

JőKAI-utca 2 szám alatti trafikban felej
tettem november 26-án pénztárcámat fontos 
iratokkal és 16.000 lejjel. Becsületes megta
lálója pénz megtartása ellenében juttassa el 
Rákócsá-ut 94 alá. 15780

KERESEK tejsaálütót, M saját talicskám
mal Szamosfalvóről 70—100 liter tejet szál
lítana reggel 6—10 óra között, fizstés 3000 
lej egy fuvar, helyettest szükség esetén ő 
aidja. Jelentkezni Pata-utca 96. 15779

KERESKEDŐKNEK életbevágó érdekük, 
hogy a Kereskedők Egyesületének november 
28-án, szerdán délután 4 . órakor kezdődő 
gyűlésén teljes számban megjelenjenek. 
(Iparkamarában). 15770

BÚTOROMAT átadnám, mely Budapesten 
van, itteni bútorok ellenében. Egy komplett 
ebédlő, egy kanapérekamie, egy konyhabe- 
rendezés, egy diván, egy hármas szekrény 
és egy hall-garnitura. Telefon 2—22. 15778

VIDÉKEN lakó állami tisztviselőnő roko
nomat férjhez adnám jobb úriemberhez, 40— 
50 évig. „Barna" jeligére a kiadóhivatal to
vábbit. 15805

ELVESZETT szombaton délután egy cso
mag, női ruhával, őszeitől Széchenyi-tér 
Bethlen-utcáig. Becsületes megtalálót jutal
mazom. Bethlen-utca 2, házmester. 15803

ANYATEJ kapható Deák Ferenc-utca 12, 
Farkasné. 15801

BOLDOG, nyugodt és örömteljes családi 
élete lehet, ha eljön a „Cyklamen" irodába, 
ahol házasságot diszkréten közvetítenek. Str 
Amos Francu-utca 6, Három püspök-térnél, 
délután 3—5. 15793

PLANINöT vagy rövid zongorát ke récék 
bérbe. „Promptul", Szappan-utca 13. 15888

KÉREM azt a liölgyet és urat, akik ná
lam egy bőröndöt kerestek, érdekükben sür
gősen keressenek feL Deák Ferenc-utca 17. 

15816
PLANINÖT bérbe keresek. Címet a kiadó

ba „Pianínó" jeligére kérek. 15571
VARRÖNö angol, francia munluit a leg

kényesebb Ízlésnek megfelelően készít, mél
tányos áriján. Magyar-utca 34. 1581"

VÉRADÓT keresünk. Református Kórház. 
15827

NEGYVENEN felüli, finomlclkü deportált 
vagy munkaszolgálatos özvegy (elvált) fér
finek gondozó, megértő felesége lenne depor- 
tálásijól megszökött, fiatalos klnézé.u't fili
grán, középkorú uríasGzony. „Uj Élet" jel
igére a kiadóba. 15S2S

KÉT fiatalember teljes ellátást kaph?', 
Forduló-utca 2. lüdU |t

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.


